

全面推进军事训练转型升级 练就能战善战的精兵劲旅

习近平主席向全军发布开训动员令在全军部队引起强烈反响



1月4日，陆军第81集团军某陆航旅组织新年开训，特战队员机降投入战斗。

新华社记者张永进摄



1月4日，东部战区空军航空兵某旅组织新年度开训，战机滑出准备起飞。
新华社发(付敬摄)



1月4日，陆军第72集团军某旅官兵驾驶某型轮式突击车进行实弹射击。
新华社发(张毛摄)



1月4日，武警北京总队执勤第四支队特战队员开展公交车反劫持训练。
新华社发(姜润邈摄)



1月4日，武警广西总队贺州支队组织特战队员开展山林地捕歼战斗演练。
新华社发(张毕海摄)



1月4日，驻守在西藏阿里高原的阿里军分区某边防团官兵在雪地进行战术比武。
新华社发(刘晓东摄)



1月4日，在海拔3600多米的某演训场，西藏军区某陆航旅直升机编队起飞。
新华社发(吴国龙摄)



1月4日，南部战区海军某综合保障基地组织岸滩码头油料补给训练。
新华社发(韩启洲摄)



1月4日，火箭军某旅通信分队开赴冰天雪野，展开实装操作训练。
新华社发(陈浩摄)

1月4日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平签署中央军委2022年1号命令，向全军发布开训动员令。习主席签署的命令在全军官兵中引起强烈反响，各部队迅速掀起新年度军事训练热潮。

广大官兵表示，这是习主席连续5年发布开训动员令，树立了大抓军事训练的鲜明导向，吹响了练兵备战的时代号角。要准确把握国家安全和军事斗争形势变化，紧盯科技之变、战争之变、对手之变，大力推进战训耦合，大力推进体系练兵，大力推进科技练兵，全面推进军事训练转型升级，练就能战善战的精兵劲旅。

驻守中国陆地最东端黑龙江省抚远市黑瞎子岛的北部战区陆军某边防旅东极哨所官兵闻令而动，展开一场24小时跨昼夜连续野外训练。官兵们冒极寒、顶狂风，武装奔袭20多公里，夜宿雪洞，锤炼严寒条件下遂行任务能力。哨所所在连连长房利伟表示，一定要牢记统帅殷殷嘱托，聚焦稳边控边使命任务，练强指挥能力，练好战斗本领，练硬战斗作风，坚决守卫好祖国的东大门。

“前方海域发现‘敌’水面舰艇！”伴随着刺耳的警报声，正在海上执行任务的北部战区海军某驱逐舰支队唐山舰官兵闻令奔赴战位，进行综合攻防、目标识别、海区管控与海上侦察取证等十余个课目训练。舰长莫森说：“平时训练越困难越能锻造出打赢本领。我们唯有立足本职岗位，精武强能，真正把手中武器练到极致，把简单招式练成绝招，战时才能一招制敌、一剑封喉！”

“计时起飞！”伴随着塔台一声令下，数架战鹰在薄雾中升空。南部战区空军航空兵某旅新年度开训“第一飞”就组织低气象条件下的新老混训，立起战训耦合鲜明导向。飞行一大队大队长丁超说：“我们一定坚决落实主席训令，紧盯强敌对手，紧盯打仗需求，练本领、强作风，在实战化训练中全面提升打赢能力。”

在零下20摄氏度的严寒天气下，火箭军某旅组织一场无预告火力突击演练，官兵生理体能、战斗作风、武器性能等全方位接受考验。“我们在对抗性实案化演练中打响开训‘第一枪’，就是要引导部队和官兵把作战任务吃透、把作战对手研透、把作战环境析透，在一招一式中强化打仗能力。”副旅长王宏伟说。

打仗行不行，先看指挥员。武警兵团总队执勤第五支队首长机关带机动大队官兵开赴天山深处，进行实弹射击考核，拉开新年度训练的序幕。参谋部通过临机导调的方式，按照把条件设难、把情况设险的要求，一路上随机导调情况开展对抗演练，逼着机关干部及各级指挥员在对抗演练中发现问题、弥补短板、增强本领。

战略支援部队某部营院口号震天，新年度实战化“开训周”序幕已然拉开。党委专题议训、传达学习动员、实战任务准备、轻武器实弹射击……一项项紧张有序的活动，为不久后的某型装备入场实战实训打牢坚实基础。

严寒条件，华北某地，一场代号“鸣镝”的演练正式打响。中部战区空军地空导弹兵某旅机关战勤人员以战备基础训练的方式，组织开展非战争军事行动演练，旅党委常委编入班排走在前列，卫星过顶侦察、通过沾染地带等课目轮番上演。“我们作为一支空天防御力量，要紧贴作战任务、作战对手、作战环境，不断提升部队全域机动作战能力，时刻守护祖国空天安全。”旅政委陈明华说。

中国第25批赴刚果（金）维和工兵分队乌维拉分遣队军事副指挥长王斌结合两次维和的亲身经历，为分遣队官兵解读训令的深刻意义：“我们身处万里之外的维和战场，敌情就在身边、危险就在眼前。要坚决贯彻执行习主席训令要求，弘扬一不怕苦、二不怕死战斗精神，全面锤炼打仗本领，忠实履行使命，维护世界和平，高标准完成各项维和任务，维护中国负责任的大国形象。”

第73集团军某陆航旅开训首飞就奔赴闽南某陌生海域，开展实战背景下的海上超低空空防训练。海军航空大学某团组织飞行学员在座舱实习训练中加入模拟特情演练，检验指挥员和飞行员之间的协同配合作能力。承德军分区开展群众性练兵比武，200余名现役官兵、文职人员、专武部长和基干民兵展开激烈角逐。联勤保障部队某部实景式复盘在年前的建制连考核中出现的一系列问题，为新年度开训扎实打好基础。武警秦皇岛支队通过开展岗位练兵比武竞赛活动摸清官兵军事训练底数，找准新年度训练抓手……

从东海之滨到西部大漠，从南国椰岛到北国边陲，全军将士正以高昂的士气练兵备战。广大官兵表示，要弘扬一不怕苦、二不怕死战斗精神，刻苦训练、科学训练、安全训练，练强指挥能力，练好战斗本领，练硬战斗作风，以昂扬精神面貌和一流练兵成效迎接党的二十大胜利召开。

（参与采写：张汨汨、刘小红、黎云、刘济美、李兵峰、刘新、梅世雄、于晓泉、卢东方、李秉宣）
新华社北京1月5日电